

● 声音

“我今天要向那些在工程中受伤和死亡的人们表示特别的敬意。他们的吃苦耐劳和流血牺牲对于建设我们伟大的国家是至关重要的。”
“我鼓励所有加拿大人都要更多地了解我们历史遗产中这一辉煌的部分，了解辛勤创造这段历史的人们。”

——加拿大总理哈珀7日就横贯加拿大的太平洋铁路建成125周年纪念日发表声明，再次肯定当年华工为此浩大工程做出的历史性贡献，并回顾了加拿大政府对华人长期实施的歧视政策并做了道歉。

“关于本·拉丹，我能说的就是他不在阿富汗，如果他在阿富汗的话，应该已经被发现。我不知道他在哪里，但是可以保证他不在阿富汗。”

——阿富汗外长拉苏尔7日在开罗表示，他不知道“基地”组织头目本·拉丹的下落，但可以保证他目前没有藏在阿富汗。

“从今天选民们的投票情况看，希腊民众期待着变革。我们将继续我们的政策和改革计划。创建可持续发展的国民经济，摆脱对外国经济的依赖，我们会朝着这样的目标前进。”

——希腊总理帕潘德里欧7日晚11时发表电视讲话，明确表示近期内不会提前举行全国大选。当天希腊举行地方选举，选民将投票选出所在城市及各大区的领导人。

“确保伊朗不成为有核国家的唯一途径是发出如果不终止核武器竞赛就将面临军事行动的威胁。”

——以色列总理内塔尼亚胡7日对美国副总统拜登说，只有“可信”的武力威胁才能阻止伊朗发展核武器。

“我们检查仓库后发现那些选票，”“选票统计后，议会选举初步结果不会有重大变化。不过，一个或两个省的选举结果可能发生变化。”

——阿富汗独立选举委员会官员阿卜杜拉·艾哈迈德扎伊7日说，委员会发现数万张漏计的选票。漏计选票来自9月的议会下院选举，来自20个省511个投票点。

“各政治派别昨天达成协议，贾拉勒·塔拉巴尼将继续担任总统，努里·马利基留任总理，‘伊拉克名单’将提名国民议会议长候选人。”

——伊拉克政府发言人阿里·达巴格7日说，国内各政治派别就组阁达成一致，现任总理马利基将留任新一届政府总理。



反核抗议者在沿途铁路用各种手段阻止列车行进
新华社供图

德国反核抗议暴力升级

一列运载核废料的列车经过将近两天行驶，7日接近终点站德国丹嫩贝格，晚点11个小时。列车从法国出发以来，反核抗议者在沿途铁路或躺或卧，或把自己悬吊在铁路桥上，或把自己与铁轨锁在一起，用各种手段阻止列车行进。

数千名抗议者7日与警方冲突升级，双方陷入“混战”。德国警方8日说，警方驱散大约3000名阻碍核废料运载列车前进的抗议者，列车得以再次启动，即将抵达目的地。

升级暴力

7日，列车终点站丹嫩贝格附近，警方与数千名抗议者僵持不下。

抗议者躺卧铁轨，警察反复试图驱散他们；抗议者拆枕木、设路障，警方保枕木、拆路障；抗议者静坐示威，警方直升机低空盘旋、轰鸣不断；抗议者朝警方投掷催泪弹和燃烧弹，警方则以高压水枪和警棍“回击”。

抗议者克里斯托弗·克莱内描述，铁路周边的森林彻底被催泪弹释放的烟雾所笼罩。

警方说，大约1000名抗议者与警方发生冲突。一些抗议者遭警方逮捕，一些抗议者受伤，具体人数未公布。

电视画面显示，一辆警车遭抗议者点燃，冒出浓烟。警方迅速使用灭火装置把火扑灭。按警方说法，抗议者先向这辆警车投掷汽油弹、往车顶倾倒焦油。

警方一名女发言人说，抗议者对警察“实施暴力”。

双方开始以言语冲突为主。警方曾使用胡椒粉和催泪弹等相对“温和”手段驱散250名试图破坏铁路的抗议人群。

警方负责人康拉茨·弗赖贝格尔说，抗议活动眼下已升级为“新一级暴力”。

沿途受阻

截至7日下午3时，列车距离终点站大约60公里。由于沿途受阻，列车已晚点11个小时，预计当天晚些时候可以抵达终点。

这列列车运载11个钢质集装箱，装载123吨核废料，5日从法国核电企业阿海珐集团下属一家核燃料回收工厂出发。一些环保人士称它为“史上最具放射性”列车。

环保人士担忧，核废料运输过程中若发生意外，将导致放射性物质外泄。阿海珐集团则坚称这列列车如同“移动堡垒”，即使

与另一列列车全速相撞，也不会泄漏核废料。

抗议者5日试图在法国境内阻止列车行进。在西北部城市卡昂火车站外，一些抗议者用链条把自己锁在铁轨上，迫使列车停运数小时。阿海珐集团5日晚些时候改变预定行车路线。抗议者随后在法德边境铁路沿线示威抗议。7日早些时候，两名抗议者在他人帮助下，把自己悬吊在一座铁路桥上以示抗议，致使列车再度停运数小时。

德国警方官员赖纳·文特说，警方派出大约2万警力，保障车辆行进。

废料隐忧

法新社报道，警方当地时间8日凌晨1时40分开始“清理”抗议者，7时左右，驱散全部3000名抗议者。

德国吕内堡一名警方发言人说：列车8时20分再次开动。”

按这名发言人说法，列车至目的地丹嫩贝格的路段已经清空，不再有抗议者。

按照原计划，列车抵达丹嫩贝格后，核废料集装箱将被运往20公里外的戈莱本。政府把核废料临时储藏库设在戈莱本，打算把核废料埋入一处废弃盐矿的地下860米深处。

不过，反核人士担心，这处废矿可能成为核废料永久存放地，存在安全隐患。

另外，示威者抗议政府数日前所公布一项延长核电站使用寿命的决定。根据那项决定，当局将17座核电站使用寿命平均延长12年。这批核电站原定2022年服役期满。

韩梁(新华社供本报特稿)



核废料运载列车驶入德国哈灵根路段 新华社/法新

格鲁吉亚 黑市核材料交易 高浓缩铀被截获

最近，格鲁吉亚当局审理了一宗高浓缩铀走私案件，警察通过卧底截获了高浓缩铀。据称，两名亚美尼亚人利欲熏心，将高浓缩铀(HEU)藏在用铅作衬的香烟盒里，然后通过火车走私。11月7日英国《星期日观察》发表了深度调查报告。

格内政部发言人绍塔·乌季阿什维利说，松巴特·托尼安和赫兰特·瓦尼安在一次不公开审理中认罪。

两人今年3月将18克铀从亚美尼亚走私进格鲁吉亚，打算向伪装成宗教极端组织人员的格鲁吉亚特工出售，价格为150万美元。这两名亚美尼亚人一个是商人，一个是物理学家。

乌季阿什维利说，眼下不能公开全部细节，两名被告面临至少10年监禁。

媒体报道，这些浓缩铀纯度近90%，可用于制造核武器。两人将铀和铅一起装入烟盒，躲过辐射探测器检查，通过火车从亚美尼亚首都埃里温运进格鲁吉亚首都第比利斯。他们声称，这些铀是样品，如果买方有意，可提供更多。

据报道，他们这些铀标本据称是几年前被盗的。63岁的托尼安以前曾成功地经营过牛奶生意，后来因赌博输掉了全部家财。59岁的瓦尼安是一家物理所的科学家，今年3月11日曾安排与他们的购买者在第比利斯一家宾馆见面。但是他没想到的是，买方是便衣警察。这是格鲁吉亚7年中截获的第三批浓缩铀。

据披露，在黑市上，很容易获得制备核弹头的关键性原料，现在有疑问的是究竟有多少核材料在流通？极端组织是否已购得了这些核材料？

没有人能回答这些问题。但是苏联瓦解后，出现了混乱的局面。成百上千吨的HEU被存放在几百个场地里，一些场地的安全根本没有保证。一名军队检察官称，“就拿土豆来说，人们看管的还要好些呢！”综合

韩国 反对G20峰会游行 一恐怖嫌疑人被抓



示威者与防暴警察发生冲突

韩国首都首尔11月7日爆发大规模游行示威，抗议定于本月11日至12日在韩国举行的二十国集团(G20)峰会，示威者一度与防暴警察发生激烈冲突。

7日当天，大约2万(一说为4万)名学生、工人、农民等韩国社会各阶层民众聚集在首尔市政府外的广场上，他们反复高喊口号并大声唱歌，抗议全球化以及美韩自由贸易协定等，8000多名防暴警察在场戒备。示威活动一开始较为平和，但后来有数百名情绪激动的示威者无视警方劝告，试图往首尔一处繁华商业中心行进，并推撞防暴警察的防护盾。警方不得不喷射辣椒水将他们驱散。

为了扩大影响，组织者们决定在G20峰会召开之前每天都组织类似的抗议活动。

首尔警方7日发表公告称，一名韩国男子日前因散布恐怖袭击威胁而被捕。该男子曾向沙特阿拉伯、印度尼西亚、巴基斯坦、土耳其等8个国家的驻韩国大使馆发送传真，威胁将在G20峰会期间对上述使馆发动袭击。公告并未透露那名男子的具体身份，仅表示他姓金，现年46岁。

韩国警方同一天证实，韩国执法部门和情报部门根据各国警方提供的信息整理出了一份黑名单。根据该名单，5000多名外国人在G20峰会闭幕之前将被阻止进入韩国。综合